

## Πρότυπο: Έλεγχος τρίτων

Αυτό το υπόδειγμα υποστηρίζει την αξιολόγηση κινδύνου σχετικά με την προστασία δεδομένων ενός τρίτου προμηθευτή ή παρόχου υπηρεσιών.

Σημαντικό: Το παρόν ενημερωτικό δελτίο δεν συνιστά παροχή νομικής συμβουλής. Το περιεχόμενο δεν φιλοδοξεί να είναι διεξοδικό και δεν υπάρχουν εγγυήσεις. Χρησιμεύει μόνο ως εισαγωγή και παρέχει μια αρχική επισκόπηση των κανονισμών για την προστασία δεδομένων.

### Πληροφορίες για τον πάροχο υπηρεσιών

Ποιο σέρβις, υπηρεσία διαδικτύου ή πάροχος υπηρεσιών είναι;

Πού εδρεύει ο πάροχος υπηρεσιών; (Παρακαλώ εισάγετε τη διεύθυνση)

### Μέρος I. Εκτίμηση κινδύνου

#### Σκοπός

Σε τι πρέπει να χρησιμοποιείται το σέρβις, η υπηρεσία διαδικτύου ή ο πάροχος υπηρεσιών; Ποια είναι η περίπτωση εφαρμογής ή ο σκοπός της υπηρεσίας;

#### Λειτουργία εκτίμησης κινδύνου

Πόσο υψηλό αξιολογείτε τον κίνδυνο χρήσης του παρόχου; Για να το κάνετε αυτό, αξιολογήστε τον αντίκτυπο στη δική σας επιχείρηση εάν η υπηρεσία αποτύχει και δεν είναι πλέον διαθέσιμη.

Χαμηλός κίνδυνος	Μεσάιου επιπέδου κίνδυνος	Υψηλός κίνδυνος
Η μη διαθεσιμότητα του λογισμικού δεν ενέχει κανένα σημαντικό κίνδυνο για τις λειτουργίες. Μια αποτυχία της εφαρμογής δεν επιφέρει μόνιμες επιπτώσεις.	Η εφαρμογή είναι σημαντική για τις επιχειρηματικές δραστηριότητες. Μια αποτυχία θα μπορούσε να εμποδίσει ή να επηρεάσει αρνητικά τις λειτουργίες βραχυπρόθεσμα, αλλά χωρίς να επιφέρει μόνιμες επιπτώσεις.	Μια αποτυχία του συστήματος θα μπορούσε να επιφέρει ακραίες επιπτώσεις στις επιχειρηματικές δραστηριότητες. Το σύστημα είναι σημαντικό για τη διατήρηση σημαντικών

		λειτουργιών. Μια αποτυχία θα είχε άμεσο κόστος.
--	--	-------------------------------------------------

## Εκτίμηση αντικτύπου σχετικά με την προστασία δεδομένων – Πιθανή ζημία στα υποκείμενα των δεδομένων

Στη διαχείριση κινδύνου, ο κίνδυνος έχει βασικά δύο διαστάσεις: πρώτον, τη σοβαρότητα της ζημίας και δεύτερον, την πιθανότητα να συμβεί το γεγονός και η επακόλουθη ζημιά.

Αξιολογήστε τον πιθανό κίνδυνο χρησιμοποιώντας τον παρακάτω πίνακα.

Σοβαρότητα ζημίας				
Μέγιστη				
Ουσιαστική				
Περιορισμένη		X		
Αμελητέα				
	Αμελητέα	Περιορισμένη	Ουσιαστική	Μέγιστη
	<b>Πιθανότητα εμφάνισης κινδύνου</b>			

### Σοβαρότητα ζημίας:

- **Αμελητέα:** Τα υποκείμενα των δεδομένων μπορεί να αντιμετωπίσουν αναποδιές, αλλά μπορούν να τις ξεπεράσουν με κάποια προβλήματα.
- **Περιορισμένη:** Τα υποκείμενα των δεδομένων μπορεί να αντιμετωπίσουν σημαντικές αναποδιές, αλλά μπορεί να τις ξεπεράσουν με κάποια δυσκολία.
- **Ουσιαστική:** Τα υποκείμενα των δεδομένων μπορεί να υποστούν σημαντικές συνέπειες που μόνο με σοβαρή δυσκολία θα μπορέσουν να ξεπεράσουν.

- **Μέγιστη:** Τα υποκείμενα των δεδομένων μπορεί να υποστούν σημαντικές ή και μη αναστρέψιμες συνέπειες που δεν μπορούν να ξεπεράσουν.

#### Πιθανότητα εμφάνισης κινδύνου:

- **Αμελητέα:** Σύμφωνα με τις τρέχουσες προσδοκίες δεν μπορεί να προκληθεί ζημιά.
- **Περιορισμένη:** Μπορεί να προκληθεί ζημιά, αλλά βάσει προηγούμενης εμπειρίας ή λόγω των δεδομένων συνθηκών, φαίνεται απίθανο να συμβεί.
- **Ουσιαστική:** Βάει προηγούμενης εμπειρίας ή λόγω των δεδομένων συνθηκών, η εμφάνιση ζημίας φαίνεται πιθανή, αλλά όχι πολύ πιθανή.
- **Μέγιστη:** Η εμφάνιση ζημίας φαίνεται να είναι πιθανή και πολύ πιθανή βάσει προηγούμενης εμπειρίας ή λόγω των δεδομένων συνθηκών.

#### Πηγή:

Έγγραφο «Εκτιμήσεις επιπτώσεων σχετικά με την προστασία των δεδομένων» του βαυαρού Επιτρόπου για την Προστασία Δεδομένων

## Μέρος II. Έλεγχος παρόχου

### Πρόσβαση από τον πάροχο

Τι είδους υπηρεσία είναι; Είναι λογισμικό που εγκαθίσταται τοπικά ή μέσω διαδικτυακής εφαρμογής;

Σε περίπτωση εφαρμογής διαδικτύου: Έχει ο πάροχος απομακρυσμένη πρόσβαση για τον χρήστη σε περίπτωση συντήρησης;

<b>ναι</b>	<b>όχι</b>	<b>ασαφές</b>



## Έλεγχος αναφοράς τρίτης χώρας

Εάν τα προσωπικά δεδομένα διαβιβαστούν σε τρίτη χώρα, πρέπει να ταυτοποιηθεί και να ελεγχθεί η αντίστοιχη χώρα προορισμού. Αυτό μπορεί να γίνει χρησιμοποιώντας τις ακόλουθες κατηγορίες χωρών:

- **Χώρες χωρίς αξιόλογους κινδύνους:** Χώρες της ΕΕ και όλες οι χώρες για τις οποίες η ΕΕ έχει λάβει απόφαση περί επάρκειας (συμπεριλαμβανομένης της Νορβηγίας, του Λίχτενσταϊν, της Ισλανδίας, της Ανδόρας, της Αργεντινής, των Νήσων Φερόες, του Γκέρνσεϊ, του Ισραήλ, της Νήσου Μαν, της Ιαπωνίας, του Τζέρσεϊ, του Καναδά, της Νέας Ζηλανδίας, της Ελβετίας, της Ουρουγουάης, του Ηνωμένου Βασιλείου, των ΗΠΑ)
- **Χώρες υψηλού ρίσκου:** Χώρες που δεν περιλαμβάνονται στη λίστα των χωρών χωρίς αξιόλογους κινδύνους.
- **Χώρες σε κρίσιμη κατάσταση:** Οι χώρες σε κρίσιμη κατάσταση περιλαμβάνουν την Κίνα, την Ινδία και χώρες χωρίς δομές κράτους δικαίου.

Πού εδρεύει ο πάροχος υπηρεσιών;

Χώρες χωρίς αξιόλογους κινδύνους	Χώρες υψηλού ρίσκου	Χώρες σε κρίσιμη κατάσταση

Υπάρχει μητρική εταιρεία και αν ναι πού εδρεύει;

Χώρες χωρίς αξιόλογους κινδύνους	Χώρες υψηλού ρίσκου	Χώρες σε κρίσιμη κατάσταση

Ο πάροχος υπηρεσιών χρησιμοποιεί όπου απαιτείται υπεργολάβους που εδρεύουν σε μία από τις κατηγορίες χωρών;

Χώρες χωρίς αξιόλογους κινδύνους	Χώρες υψηλού ρίσκου	Χώρες σε κρίσιμη κατάσταση

Σε ποια χώρα πραγματοποιείται η επεξεργασία δεδομένων;

Χώρες χωρίς αξιόλογους κινδύνους	Χώρες υψηλού ρίσκου	Χώρες σε κρίσιμη κατάσταση
----------------------------------	---------------------	----------------------------

## Έλεγχος συμβατικών υποχρεώσεων

Παρέχει ο πάροχος ολοκληρωμένες πληροφορίες σχετικά με τις δραστηριότητές του που σχετίζονται με την προστασία δεδομένων και την ασφάλεια των πληροφοριακών συστημάτων;

ναι	όχι	ασαφές

Προσφέρει ο πάροχος σύμβαση εκτέλεσης επεξεργασίας δεδομένων; Σχετικό μόνο εάν περιλαμβάνει κλασική σύμβαση εκτέλεσης επεξεργασίας δεδομένων.

ναι	όχι	ασαφές

## Μέρος III. Τελική αξιολόγηση

### Ταξινόμηση κινδύνου

Σημειώστε πόσο συχνά επιλέγατε απαντήσεις του αντίστοιχου χρώματος σε αυτό το ερωτηματολόγιο:


Εάν έχετε επιλέξει πεδία με **ΚΟΚΚΙΝΟ**, θα πρέπει να ζητήσετε επείγοντως συμβουλές για την προστασία δεδομένων πριν χρησιμοποιήσετε τον πάροχο υπηρεσιών.

Εάν έχετε επιλέξει πεδία με **ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ**, θα πρέπει να ελέγξετε λεπτομερώς την χρήση του παρόχου υπηρεσιών. Οι περιοχές με επισήμανση θα πρέπει να ελεγχθούν ξανά και, εάν χρειάζεται, να διευκρινιστούν απευθείας με τον πάροχο υπηρεσιών. Η χρήση του παρόχου υπηρεσιών είναι τουλάχιστον υψηλού ρίσκου. Μπορεί να χρειαστεί να πραγματοποιηθεί χωριστή αξιολόγηση κινδύνου ή περαιτέρω δοκιμές.

Όλα τα πεδία με **ΠΡΑΣΙΝΟ** αντιπροσωπεύουν «κανονικούς» κινδύνους. Αυτό δεν σημαίνει ότι η χρήση του παρόχου υπηρεσιών είναι απολύτως ακίνδυνη. Για να χρησιμοποιήσετε την υπηρεσία, εσείς ως υπεύθυνος επεξεργασίας πρέπει να λάβετε τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για να διασφαλίσετε την επεξεργασία των δεδομένων σχετικά με την προστασία δεδομένων.

### Συμπέρασμα/ μέτρα

Κάντε μια τελική αξιολόγηση με βάση τις διαθέσιμες πληροφορίες. Περιγράψτε ποια μέτρα σχεδιάζετε για να ελαχιστοποιήσετε τυχόν κινδύνους που εντοπίστηκαν ή να τους ελέγξετε με περισσότερες λεπτομέρειες.